

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 39-й

56 (4051)

Понедельник,

9

МАЯ

1977 года

Цена 2 коп.

СОВЕТСКИЙ НАРОД С ЧЕСТЬЮ ВЫДЕРЖАЛ СУРОВОЕ ИСПЫТАНИЕ ВОИНЫ. ВРАГ БЫЛ РАЗБИТ, ПОВЕРЖЕН. НАШ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ НАРОД, НАРОД-ГЕРОЙ, НАРОД-БОГАТЫРЬ ВЫСОКО ПОДНЯЛ НАД ПЛАНЕТОЙ И ПОБЕДНО ПРОНЕС СКВОЗЬ ОГОНЬ ВОЕННЫХ ЛЕТ ОВЕЯННОЕ СЛАВОЙ ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ, ЗНАМЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ, ЗНАМЯ СОЦИАЛИЗМА.

Л. И. БРЕЖНЕВ.



ПОДВИГ НАРОДА БЕССМЕРТЕН!



РЕПОРТАЖ

НА ДЕЙСТВИТЕЛЬНУЮ!

Стройся! — раздается команда. В их жизни она, пожалуй, первая... Подтягиваются мальчишки — лица серьезные.

...Митинг, который было решено устроить в день проводов ребят в армию, открывает майор Олег Михайлович Федоров. Каждое слово райвоенкома — это доброе напутствие солдатам. Подходит к ребятам и Алексей Степанович Галкин. Убеленная сединой голова... Фронтовик. Алексей Степанович волнуется, его выдают движения пальцев, которыми он то и дело перебирает в руках фуражку.

— Знаете, ребята, мирной вам службы! Нет, не должно повториться то ужасное, что выпало на нашу долю. Ну, а вы уж служите хорошо, как и подобает советскому солдату!

Все ловят каждое слово. Умоляли гармони и барабаны, затаялись где-то песни...

Что и говорить, привыкли мы провожать в армию с весельем и музыкой. Народу в эти дни собирается много. Одни уходят служить — полдеревни провожают, два — вся деревня. Вот и сейчас большая площадь пестрит от ярких платков, косынок, модных причесок. ...Митинг продолжается.

Завороженно смотрят призывники на курсанта Армавирского Высшего военного авиационного Краснознаменного училища летчиков ПВО СССР Анатолия Красикова. Подтянутость, выправка действуют на ребят как волшебство — кто-то незаметно выпрямляется, кто-то старается вперед выставить грудь...

Уже кто-то, а большинство мальчишек мечтают о синем небе, белых облаках, о далеких-предалеких плаваниях.

У Анатолия Красикова один брат несет службу, а вот самый младший, Юрка, сейчас в строю.

— Нет почетнее долга, чем служение Родине, — начинает Анатолий.

— Громче... громче говорите! — раздается чей-то голос.

— Я знаю, что вы все с большим желанием идете в Армию. Трудности будут, потому что сильных кует труд, спорт, закалка, а дается это не всегда легко. Служите, ребята, зорко, верно!

С пожеланием призывающим выступил и второй секретарь районного комитета комсомола Виктор Артемов.

Вспоминаю момент, когда все ребята собрались в коридоре военкомата. Тут же

знакомство друг с другом... Вобщем, завязывалась дружба. Одни рассматривают военные билеты, другие о чем-то спрашивают прапорщика А. Ф. Семенникова, который готовил ребят к прохождению службы в рядах Советской Армии. А третий рассказывает:

— Я трудностей не боюсь, — говорит Василий Несветов (он из Казанки-20), — с мальством в тайге жил, а тайга многому учит.

— А я, ребята, когда уезжал, — вступает в разговор Саша Курило из Шестакова, — зашел попрощаться в школу и потом домой к моей первой учительнице Марии Семеновне Старковой. Славная она у нас! И еще в Шестакове в честь призыва стреляют в воздух холостыми патронами. О, солдат идет, — говорят у нас старушки. Сегодня у нас сеют... А я ведь тракторист.

...В путь! Ребята — рюкзаки на плечи — прощаются. Поезд тронулся — вырос лес рук. А над толпой повисли крики, заглушила перестук колес:

— Служите хорошо! Парни уходят на действительную.

В. ПЕРЕСЫПКИНА.

Победа над фашизмом явилась всемирно-историческим событием и оказала глубочайшее влияние на весь ход мирового развития. Она показала, что социализм — самый надежный оплот мира, демократии и социального прогресса.

1945
1977

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

9 мая 1945 года никогда не забудется людьми, пережившими войну, ставшими свидетелями победы советского народа, торжества его Вооруженных Сил. Не забудутся и наши утраты — двадцать миллионов человеческих жизней, тысячи разрушенных сел и городов.

Мы помним все это, помним подвиги живых, чтим память павших. Никто не забыт, ничто не забыто. Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Товарищи ветераны войны и труда! Товарищи рабочие совхозов и колхозники, сельская интеллигенция, все труженики Чебулинского района, учащиеся и молодежь, рабочие города Киселевска, приехавшие на помощь нашим хлеборобам! Бюро Чебулинского районного комитета партии, райисполком и военный комиссариат поздравляют вас с праздником — Днем Победы. Желаем доброго здоровья, новых трудовых успехов в соревновании в честь 60-летия Великого Октября, большого личного счастья и чистого неба над головой.

Опыт придет

Вот уже неделя как исполнилась наша заветная мечта: я и Ренат Латыпов сели за рычаги трактора ДТ-75. Едва ли можно выразить наши первые ощущения. Это и счастье повелителя машины, и втекающая через рычаги в мышцы какая-то особая сила — сила новая, хлеборобская. Стартует рубчатый след гусениц и поля — необычные поля колхоза от своих рук преображаются и очень скоро украшаются зелеными покрывалами.

Все предыдущие дни мы работали на закрытии влаги. Но норму смогли выполнить лишь на третий. Опыта у нас пока нет, но желание большое. Приобрести опыт нам помогают старшие товарищи — трактористы: Г. Д. Вологдин, В. А. Дацковский и многие другие механизаторы. От их дружелюбных советов, участия мы с каждым днем ощущаем себя за рычагами сильнее, увереннее.

С. ГОНЕНКО,
с. Усманка.



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся имена передовиков весеннего сева за первую пятидневку мая:

членов звена Ф. М. Кучинского из колхоза «Маяк Ильича», засевшего за пятидневку 311 гектаров при норме 225; Г. Д. Сладкова, механизатора из этого же хозяйства, выполнившего пятидневное задание на подготовке почвы на 160 процентов; В. М. Семенова, механизатора Усть-Сертинского совхоза, выполнившего пятидневную норму на севе яровых на 230 процентов; членов посевного экипажа из этого же хозяйства, в составе тракториста В. Г. Елисеева, селяльщиков с шахты имени Вахрушева города Киселевска Н. Зайцева, М. Константинова, М. Новиченко, засевших за пятидневку 184 гектара зерновыми при норме 130; Н. П. Салтыкова, тракториста колхоза «Дружба», выполнившего на подготовке почвы задание на 137 процентов; Б. Н. Алдашкина, тракториста колхоза «Сибиряк», выполнившего на севе зерновых задание на 120 процентов.

ПОЛТОРЫ НОРМЫ В СМЕНУ

Итоги работы последней пятидневки говорят о том, что у механизаторов Карабашского отделения слова сделом не расходятся.

С 1 по 5 мая тракторист В. П. Дулебенец вместе с селяльщиком Э. В. Нестеровым дали 8 норм! И засеяли 236 гектаров.

У коммуниста Николая Яковлевича Чернышева за это время выработка на подготовке почвы к посеву составила 140 процентов, или заборонил и задисковал он 294 гектара, а Виктор Григорьевич Долгин заборонил 306 гектаров при дневной норме — 55 гектаров.

А. КУРАСОВ,
председатель рабочего комитета совхоза «Чумайский».

КОГДА ДЕНЬ ГОД КОРМИТ

На утро 4 мая в совхозе «Чумайский» было засеяно более трех тысяч гектаров. Сев вели все: центральное отделение, Ивановское, Михайловское, Кураковское и даже карачаровские механизаторы «утюжили» свои тяжелые глинистые поля, как правило, позже всех «подходившие» для обработки.

Работали комплексно. Особенно дружно навалились на поля в центральном отделении: в поле управляющий, агроном, механик, тут же наладчики, все, кто может понадобиться механизаторам. Ячмень сеют четыре агрегата: два К-700 и два «Казахстанца» и сеют очень хорошо — «Кировцы» по 70 гектаров на сценку в день, гусеничные машины — по 50. На первых двух командуют механизаторы М. А. Лазарев и А. В. Хорощилов. На «Казахстанцах» трактористы И. С. Череднинченко и В. П. Головин.

Просто под загрузкой минимальные: как только встали сцепки, три загрузчики «наваливаются» на сеялки и в считанные минуты засыпают бункера семенами. На утро 4 мая здесь было посено около 300 гектаров гороха, 516 ячменя и 314 горохово-овсяной смеси. Но сев идет, и эти данные меняются ежеминутно, нарашивая напряжение.

Но вот маленький перерыв. Дарья Андреевна Машковская привезла обед. 20 минут остановки и агрегаты снова в полосе...

С управляющим Василием Ивановичем Краморенко объезжаем поля. И на какую бы отдаленную полосу не заглянули, всюду радует отличная подготовка почвы, выравненность полей, разделька, ухоженность земли.

Тут и там пылят агрегаты, механизаторы боронят, лущат, прикатывают поля и сеют... Но как-то не верится, что весна, что в почву укладываются семена яровых культур. Дело в том, что края полос сплошь уставлены стогами соломы, и желтые, золотистые точки добротных скирд усеяли все видимое пространство до горизонта, как осенью после уборки у хорошего хозяина.

— Зимой не кормили? — спрашиваю управляющего.

— Кормили, но возили с умом, вот и осталось тонн 800.

— Положим в 800 не уложить, — поправляют рядом стоящие механизаторы, — вся тысяча наберется. В общем, продавать можно.

— Продавать подождем, что еще осень покажет...

Хозяйский деловой раз-

говор крестьян, знающих цену корму и весеннему дню. А вдали, за синеющими перелесками, работает звено заготовителей: А. И.Щениников на стогомете едва успевает принимать конны. Механизаторы Н. А. Пожидаев, В. И. Копытов, А. В. Человечков и А. Д. Поздняков кто на копновозе, кто толкающей волокушей, подвозят все новые и новые конны соломы, освобождая землю под сев.

Репортаж

На удивление оживленно на карачаровских полях, где тоже боронят, лущат, сеют. Здесь тоже на краях полос виднеются стога прошлогодней соломы.

Сеют кураковцы, сеют в Ивановке. Здесь, между прочим, кроме подготовки почвы и сева, усиленно удобряют поля. Звено плодородия Чебулинского объединения «Сельхозтехника» под руководством И. Т. Семенова вывозит на поля перегноя.

В звене 11 человек и столько же механических единиц: бульдозер для буртники перегноя, три РУ, три «Кировца» и четыре МТЗ с тележками. В день механизаторы вывозят 300—350 тонн перегноя, хотя такой перегноя можно было бы вывозить и побольше, но парни из «Сельхозтехники», к сожалению, считают себя «чисто рабочей косточкой», которой положено работать только семь часов, и ни минуты больше. О том, что крестьяне в страдные дни сева и уборки работают световой день, они как будто и не слышали. О совести в таких случаях говорить не приходится, ибо понятие это условное, каждый понимает ее по-своему, а юрисдикции совесть не поддается. Но все-таки тысяч десять тонн перегноя звено намерено выбросить за эти дни, что само по себе не так уж плохо.

Автору этих строк так и думалось, что репортаж выйдет праздничным, так хорошо в Чуме организованы полевые работы, однако подела Михайловка: первое, что пришло услышать на михайловских полях, была жалоба на отсутствие горячих обедов. Механизаторы довольствуются здесь традиционной бутылкой молока, привезенной из дома, с краю хлеба или шматком са-

боты, — Да разве я успею? Каждый трактор заправляю вручную, а на базе трехтонную цистерну заливаю горячим тоже руками, когда же мне боронить или сеять?

Это было неожиданностью даже для директора. Ни управляющий т. Мельников, ни его помощник по механизации В. Д. Гречкин никогда не занимались даже о том, что второй или третий сезон трактора в Михайловке заправляются вручную, поскольку движок в заправке не работает.

— Да там сварщику работы минут на пятнадцать, — уточнил, как бы оправдываясь, Мельников, — да вот никак не соберемся сделать...

Бот такая ложка дегтяоказалась в чумайской бочке меда: заставлять человека сотни тонн горячего перекачивать руками только потому, что помпотех Гречкин никак не собирается дать команду сварщику приваривать редуктор! Так что же он делает в Михайловке вообще, этот, с позволения сказать, специалист со средним техническим образованием?

Но сев все-таки продолжается. И, в основном, отлично.



ла с луковицей, которые съедают, не выходя из кабины. Оказывается, управляющий т. Мельников не может найти повара.

Директор совхоза С. И. Абрамов не стал спрашивать почему, а просто черкнул в блокноте: «Сказать, чтобы обеды в Михайловку возили из столовой центральной усадьбы» и, только спросив «на сколько?», — рядом поставил цифру.

Надо думать, что сейчас трактористы будут обеспечены горячим обедом, поскольку столовая в Чуме отличная.

И еще одна «накладка» выяснилась в Михайловке: для заправки тракторов в поле здесь держат специально заправочный агрегат и трактор. Прикинув время, которое должен затрачивать гракторист-заправщик, Н. С. Халабурда на заправке пяти тракторов, директор предложил ему минимум полсмены лущить или прикатывать поля, но тракторист изумился:

— Да разве я успею? Каждый трактор заправляю вручную, а на базе трехтонную цистерну заливаю горячим тоже руками, когда же мне боронить или сеять?

Это было неожиданностью даже для директора. Ни управляющий т. Мельников, ни его помощник по механизации В. Д. Гречкин никогда не занимались даже о том, что второй или третий сезон трактора в Михайловке заправляются вручную, поскольку движок в заправке не работает.

— Да там сварщику работы минут на пятнадцать, — уточнил, как бы оправдываясь, Мельников, — да вот никак не соберемся сделать...

Бот такая ложка дегтяоказалась в чумайской бочке меда: заставлять человека сотни тонн горячего перекачивать руками только потому, что помпотех Гречкин никак не собирается дать команду сварщику приваривать редуктор! Так что же он делает в Михайловке вообще, этот, с позволения сказать, специалист со средним техническим образованием?

Но сев все-таки продолжается. И, в основном, отлично.

С. ДМИТРИЕВ.

«ВСПОМНИМ, ТОВАРИЩ»

СТРАНИЦЫ ПАМЯТИ

Тридцать второй раз мы празднуем победу, слышатся праздничные салюты в городах-героях, на свободной земле. Салюты в честь Победы, в честь тех, кто дожил до Берлина и тех, кто остался лежать на этом пути.

Как много лет подряд, у обелисков погибшим в Великой Отечественной войне, собираются односельчане на митинг, и молодые солдаты дадут залпы в память неравнующихся на Чебулинскую землю хлеборобов и учителей, врачей и строителей...

И опять мне вспомнятся лица моих фронтовых това-

рищ... Молодыми живут они в моей памяти...

На фронт ушел я на втором году войны. Воевал в седьмом механизированном Кузбасском корпусе. До 1946 года был в рядах армии. Первые бои пришлося принять под Великими Луками, освобождая этот город от фашистов. Затем оборона Новосокольников, взятие городов Орел, Севск... Под деревнями Поныри и Кромы наш 12-й танковый полк 25-й бригады Кузбасского корпуса столкнулся с огромными силами противника. Жестокие бои вели мы в этих районах. Наша задача, шоферов

роты техобслуживания, состояла в подвозке снарядов и горючего. Многих товарищ потеряли мы тогда.

После освобождения города Нежина приказом Верховного Главнокомандующего корпус стал называться седьмым Кузбасским Неженским.

Разве опишишь все бои... столько было их! Шли по Польше, по Германии. Последнее время корпус входил в 4-ю танковую армию.

Вспоминается утро 9 мая 1945 года. Мы вступили в столицу Чехословакии, освободили Прагу. Это сейчас говорим «освободили Прагу», — два слова, а как это

было, сколькими жизнями заплачено за эти слова... Лежит на ладони моей медаль «За освобождение Праги»... гляжу на нее — и перед глазами стоят огонь и дым, опрокинутые вверх колесами пушки, бегущие гитлеровцы... гибнущие товарищи. Идем мы, перемазанные кровью, в окровавленных повязках...

Многие друзья мои вступили в эти годы в Коммунистическую партию. Я был комсомольцем, а в 1944 году комиссар корпуса полковник Кудинов вручил мне кандидатскую карточку.

Враги боялись нашего Кузбасского корпуса, он умел драися.

Я, солдат, считаю честью, что служил в такой могучей армии. Горд тем, что живу в Советском Союзе, стране

победительнице, что был солдатом ее прославленной Советской Армии, ведь это она вернула миру чистое небо.

Весна. Мирно и счастливо живут люди. Мы провожаем своих детей и внуков на службу в армию. Хочу сказать призывающим юбиляра 1977 года: продолжайте традиции сибирских солдат, добросовестно несите службу, овладевайте новой техникой, учитесь воевать так, как воевали кузбассовцы. В ваши руки мы передали оружие и тишину. Берегите ее.

Г. ФУФАЧЕВ,
ветеран Великой Отечественной войны, коммунист.
р. п. Верх-Чебула.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Настает время, и тебя призовут на действительную службу в ряды Вооруженных Сил СССР. Защита Отечества — священный долг каждого советского гражданина.

В соответствии со статьей 3 Закона СССР о всеобщей воинской обязанности, «все мужчины — граждане СССР, независимо отрасовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, оседлости, социального положения, обязаны проходить действительную военную службу в рядах Вооруженных Сил СССР».

Готовясь выполнить эту почетную обязанность, каждый молодой человек должен глубоко осознать общественную необходимость воинской службы и всесторонне подготовить себя к ней.

Пусть каждый помнит слова великого Ленина: «...взявши за наше строительство, мы приложим все силы, чтобы его продолжать беспрерывно. В то же время, товарищи, будьте начеку, берегите обороноспособность нашей страны и нашей Красной Армии, как зеницу ока...». Пусть каждый примет, как наказ Родины, наказ Коммунистической партии, слова Л. И. Брежнева: «Оборонный потенциал Советского Союза должен быть достаточным для того, чтобы никто не рискнул нарушить нашу мирную жизнь...».

Перед Советской Армией стоит самая справедливая, самая благородная цель — защита революционных завоеваний трудящихся. И потому служба в Советской Армии есть дело чести гражданина СССР.

Родина дает армии первоклассную технику и вооружение, необходимое материальное обеспечение, обмундирование и продовольствие. В Советской Армии служат верные сыны своей Родины, в совершенстве владеющие техникой и оружием, искусством ведения современного боя, готовые в любую минуту защитить завоевания Октября, выполнить свой интернациональный долг перед человечеством.

Ежегодно ряды защитников Родины пополняются мно-

годами воинами, призванными на смену высажившим установленный законом срок.

Подготовка молодежи к военной службе начинается задолго до призыва. Она включает в себя: военно-патриотическое воспитание, начальную военную подготовку, подготовку специалистов для вооруженных сил, повышение общевойсковой грамотности, проведение лечебно-оздоровительных мероприятий и физическую закалку молодежи. В этой большой и сложной работе участвуют не только военные органы, но и общественные организации, комсомол, ДОСААФ, школа, семья. Но эта работа дает хорошие результаты только тогда, когда сам призывник сознательно стремится хорошо подготовить себя к военной службе.

Нет сомнения в том, что, если призывник настойчиво овладеет программой начальной военной подготовки, активно ведет общественную работу, является передовиком производства, учебы, упорно добивается спортивных достижений, успешно сдал нормы ГТО, соблюдает нормы коммунистической морали в повседневной жизни, постоянно повышает свой политический уровень, — такой призывник будет хорошим воином.

Районная призывная комиссия выявила много призывников, которые сумели хорошо подготовить себя. Среди них: Александр Федорович Курило, Александр Васильевич Полещук, Виктор Nikolaевич Козев, Салават Халилович Шаймуратов, Петр Петрович Шилов, Виктор Васильевич Васильев и многие другие.

Тем, кому будет оказана честь быть призванными на военную службу в мае, хочется сказать: в добрый путь! Будьте хорошими солдатами, не уроните чести своего района, предприятия, учебного заведения, семьи.

Учитесь защищать нашу Родину, как ее защищали ваши отцы и деды, как завещал Владимир Ильин Ленин!

О. ФЕДОРОВ,
майор, райвоенком.

Обязательство выполним

Второй день наши ребята ведут сев зерновых. На полях вышло 8 сеялок. И если вчера мы засеяли 200 гектаров, то сегодня бригадники настроены перекрыть рубеж гектаров на 50. Выделить лучших невозможно, все работают на совесть, начиная от самого опытного из нас, коммуниста А. Р. Штабеля, и до самого молодого, А. Тельманова. В этом году засеять пшеницей нам пред-

стоит 1700 гектаров.

И если в прошлом году мы собрали урожай по 12,8 центнера с гектара, то в этом — не менее 16.

Обязательства повышенные, но и возможности шире. Значительно лучше подготовлена техника, качественное обработанное удобрение поля, организованное поставлено дело.

В. МОИСЕЕВ,
колхоз «Сибиряк».

победительнице, что был солдатом ее прославленной Советской Армии, ведь это она вернула миру чистое небо.

Весна. Мирно и счастливо живут люди. Мы провожаем своих детей и внуков на службу в армию. Хочу сказать призывающим юбиляра 1977 года: продолжайте традиции сибирских солдат, добросовестно несите службу, овладевайте новой техникой, учитесь воевать так, как воевали кузбассовцы. В ваши руки мы передали оружие и тишину. Берегите ее.

Г. ФУФАЧЕВ,
ветеран Великой Отечественной войны, коммунист.
р. п. Верх-Чебула.

Советская неделя

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

С каждым днем увеличиваются темпы весенне-полевых работ. Прошедшая пятидневка выявила новые имена передовиков, победителей социалистического соревнования.

Итак, первое звено Ф. Кучинского засяло за пять дней 311 гектаров, вместо 225; звено коммуниста А. Ленгардта выполнило норму на 139 процентов, Г. Лебанова — на 174.

Славно потрудились за эти дни механизаторы колхоза «Маяк Ильича» и на обработке почвы. По весомым нормам выполнили Егор Кучинский и Григорий Сладков, а комсомолец Сергей Загжевский — 5,7.

Всем передовикам вручены флаги, будут они награждаться и денежными премиями.

С. КОМАРОВ,
секретарь парткома.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД

Завершается один из трудных и ответственных периодов в работе животноводов. И от того, как подготовятся они к выводу животных на летне-настоющее содержание, во многом зависит успех выполнения планов и обязательств юбилейного года десятилетки. В первом отделении Усть-Сергинского совхоза хорошо это понимают. Уже составлен конкретный план мероприятий по объему производимых ремонтных работ и срокам вывода стада в летнее лагерь.

Здесь планируется окончательно закончить ремонт для дойных гуртов к 20 мая и вывести скот 1 июня, а помещения для молодняка подготовить к 10 мая и сразу же разместить.

А. АНТОНИ,
управляющий совхоза «Усть-Сергинский».

СОРЕВНУЮТСЯ ЖИВОТНОВОДЫ

Рабочий комитет совхоза «Чебулинский» подвел итоги социалистического соревнования среди животноводческих бригад.

За апрель первое место заняли животноводы первого отделения из бригады В. Л. Сергеячука, второе место — ордена А. Е. Горощенко.

При плане 180 килограммов молока на фуражную корову они надали 283. А за четыре месяца первенство по надоям остается по-прежнему за карачаевскими животноводами.

Но бригада В. Л. Сергеячука близка к первенству в совхозе. Если в прошлом году за 4 месяца надой составлял 679 килограммов на фуражную корову, то в этом году за этот же период уже 881, прибавка составила 202 килограмма против 85 у карачаевцев.

Доярки Т. И. Колесник, А. Ф. Зайцева, В. Н. Астапова, Л. А. Яковleva, П. В. Овсянникова с начала года надали по тысяче с лишним килограммов молока на фуражную корову, они — передовики совхоза.

И. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь парткома.

РАЗГОВОР О ПАТРИОТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ

ПРОДОЛЖАТЬ ТРАДИЦИИ ОТЦОВ

Районный комитет комсомола считает работу по преемственности традиций старших поколений одним из основных направлений в своей деятельности. Воспитание на опыте старших помогает молодежи пристально всматриваться в прошлое, чтобы, изучив его, разумом и сердцем почувствовать ответственность за настоящее и будущее. Мы должны постоянно вести работу над тем, чтобы забытые страницы исторического пути в 60 лет Советской власти нашего района знала и помнила молодежь.

Яркой страницей борьбы за становление Советской власти стало Чумайское восстание. Произошло это в 1918 году. Около семи тысяч доведенных до отчаяния крестьян взяли в руки оружие. Запомнила история их имена: В. И. Кузнецова — Железный, впоследствии командир партизанского отряда, действовавшего в верховьях реки Кии; А. Е. Человечков, А. В. Григорьев и другие, расстрелянные в мягким Чуме, или продолжившие борьбу.

Часть материалов о Чумайском восстании хранится в школьном краеведческом музее Чумайской средней школы и недаром ведется краеведческая работа.

Комсомольцы села Куракова вышли с предложением в райком комсомола: в честь 60-летия Великого Октября пройти по местам действий

партизанского отряда Железного, начав от обелиска, установленного в селе Чумай участникам восстания, и закончить путь более чем за двести километров в верховьях реки Кии;

пронести и установить memoriaльные знаки в местах дислокации отряда. Подготовка уже началась. Руководит ее проведением второразрядник по альпинистскому спорту агроном отделения Алексей Головин.

Одно из действенных средств воспитания молодежи на революционных, трудовых и боевых традициях — пропаганда примеров верности воинскому долгу, образцов героизма, мужества и отваги, проявленных в боях за независимость нашей Родины.

Более 1000 ветеранов проживает в нашем районе, в каждом поселке, во многих семьях живут люди, о которых не надо молчать, о их жизни должна знать молодежь.

Нам необходимо чаще организовывать встречи с бывшими фронтовиками, в каждой школе иметь уголки боевой славы односельчан, их фотографии, учить юных мужеству на примере живых и погибших. Фронтовики желанные гости в каждой комсомольской организации, но мы не очень часто приглашаем их на свои комсомольские собрания, слушается, забывает о шефстве над ними пионеры и школьники. А

ведь некоторые ветераны нуждаются в помощи.

Мы не должны забывать в работе комсомольских организаций, пионерских дружин о движении «Равнение на героев войны! Ветеранам — комсомольскую забаву!» — всеми силами поддерживать инициативу школьников Московской облассти.

Райком комсомола стремится не терять связи с парнями, ушедшими на службу в армию. Письма из воинских частей рассказывают о солдатской службе наших земляков, о делах и заботах армейского комсомола. Мы в свою очередь рассказываем им о трудовых делах нашей молодежи, о тех изменениях, которые происходят в районе. Приходя в отпуск, заходят парни в райком комсомола...

В этом году, в целях усиления военно-спортивной работы, была проведена военизированная эстафета комсомольцев и молодежи, в которой приняли участие команды совхозов, колхозов и средних школ. Об этом уже сообщалось на страницах «Ленинской искры». Учрежден переходящий кубок райкома комсомола, райвоенкомата, райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Соревнования стали хорошей проверкой на выков владения оружием, противогазами, знания компаса, силовых качеств в ме-

тании гранаты, беге на лыжах.

Политически емкой формой усвоения молодежью исторического опыта старших поколений стал Всесоюзный поход комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы, который объединил многочисленные формы героико-патриотического воспитания молодежи: создание в школах комнат и уголков славы, шефство над ветеранами войны, составление летописей трудовых дел, военизированные игры пионеров и школьников — «Зарница», «Орленок», состязание по многоборью комплекса ГТО, охрана памятников и уход за ними.

Но нам надо не только бречь старые традиции, но и вносить что-то свое, новое, как комсомольцы Шестаковского отделения совхоза «Усть-Сергинский». Они проявили инициативу — решили заложить аллею в память о Викторе Ермакове, погибшем на острове Даманском. Хорошее начинание, и, думается, комсомольский секретарь отделения Ольга Комолова, и молодежь не отступят от задуманного. Мы горды тем, что представители нашего поколения несут высоко знамя дедов, отцов, ведь воспитываются они на примере их подвигов.

В. АРТЕМОВ,
второй секретарь райкома комсомола.

КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ?

ПОМНЮ НАКАЗ ВАШ

Совсем немного времени осталось до тех дней, когда десятки призывников в нашем районе получат повестки в военкомат: родные и близкие будут провожать парней на службу. А Владимир Новиков уже считает недели и дни своей моряцкой жизни. Три года носит он форму моряка. Василий Егорович и Анна Кузьминична, родители и сестренки Катя и Надя ждут своего Володю. Ждут его и в колхозе «Дружба», где работал он до призыва зоотехником.

Три года... большая стопка писем хранится в семье Новиковых, и страницы их — страницы флотской жизни.

С разрешения адресата мы предлагаем вниманию наших читателей некоторые строчки из них. Они расскажут о том, как служит наш земляк, чем живет, что его волнует.

«Мы находимся в Индийском океане, изредка заходим в какой-нибудь порт и опять — вперед.

Пересекали экватор. Этот день был у нас праздником, нам выдали свидетельства об этом. Это такая традиция у моряков.

Заходили в порт Кизимайо, ходили в увольнение, ездили на экватор, туда, где он проходит по суше. фотографировались в банановой роще, пили кокосовое молоко. По дороге встречалось много разных животных, зверей, птиц. Видели даже страусов.

Останавливались в селениях с хижинами из тростника. Нет никакого сравне-

ния с нашим советским селом.

К нам жители относятся дружелюбно. Когда проезжают, они приветливо машут нам руками, кричат свои приветствия...

Так значит, Катя защитила диплом? Молодец, сестренка. Я очень прошу ее выслать мне учебники: «Организация и планирование сельского хозяйства», «Ветеринария» или «Основы ветеринарии», «Общая зоотехния». Хотя бы эти. А то я свою специальность забуду, здесь в свободное время буду повторять».

«Пишу письмо это в Японском море. Возвращаемся в Советский Союз, на Родину. Позади десять месяцев дальнего похода, за это время я многое увидел, многое в памяти останется на всю жизнь.

«...Разве мог бы я раньше подумать, что свой день рождения буду отмечать в Иеменской Народной Демократической Республике, в порту Аден, а новый год встретить через некоторое время в Южно-Китайском море, уже на переходе в Союз. Елки настоящей у нас, конечно, не было. Мы ее сделали из бумаги, украсили самодельными игрушками, сделали мигающие электротирлянды и, вы представляете, получилось неплохо. Наш кубрик занял первое место, за что вручили торт, выпеченный нашими коками».

«...Пишите, какие новости на ферме, кто на моем месте работает? Передавайте привет Н. С. Мишарину. Он, наверно, на меня обиделся, что я отчет не составлял и все сдал как попало, но времени у меня не было.

Кто у нас сейчас партнером изображен?..».

«...Служба многому научи-



ла. Я вот на гражданке не умел ни стирать, ни картошку чистить, — как-то не приходило, а тут всему научился, и шить приходится.

Конечно, домой хочется, но воинская служба — священный долг. Постараюсь исполнить его с честью».

«...Меня повысили в должности, назначили старшиной команды».

«...Мама, а ты, оказываешься, рекорды бьешь, большие привесы от своих питомцев получаешь? А кто сейчас с тобой, папа в кузнице молотобойцем? Наверно, опять Бовку Огарева возьмешь?

«В Сибири у нас, наверно, весна в разгаре, подснеж-

ники цветут... Да, красиво дома весной. Начнется скоро весенний призыв, ребята комиссии проходят...».

«...Служба идет нормально, здоровье отличное. Про нас писали в газете, хвалили за успехи в боевой и политической подготовке. Как видите, я выполняю вашу наказ, который получил, уходя на службу.

Я рад, что служить довелось мне на флоте и именно на этом корабле. Скоро домой...».

Публикацию подготовила
А. КРАСИКОВА.
На снимке: Владимир Но-
виков.

Литературная страница

Василий СУББОТИН
ВЫСОТА

РАССКАЗ

Я ДОЛГО тогда высправил у них, как все это было и что они испытывали... Но так и не смог занести в мою записную книжку ничего, кроме их имен да кратких биографий. Разве вот это: что на площади у канала они были впереди пехоты на тридцать метров, а в рейхстаге, когда разыскивали ход наверх, с ними был замкомбата Берест. И еще: что поставили во столько-то часов. Только это... Подробности, по-видимому, казались им вроде бы

ненужными, неуместными и как бы несоставимыми с торжественным актом установления Знамени Победы. Но, может быть, я теперь расскажу все это за них.

Они были в здании, где еще сражались. И вверху, над ними, и внизу, на первом этаже, все еще шел бой... Ориентироваться было трудно. Окна замурованы. Темень! И нельзя разобрать в темноте, куда какой ход ведет и куда ставить. Никто им этого не сказал... Ведь надо не просто

куда-нибудь, а повыше. Чтоб далеко было видно всем.

Но вот она, лестница. Как раз то, что им нужно! А рядом, с площадки, еще одна. Эта выводит прямо на крышу. Как светло еще здесь! Они подумали, что давно уже глубокая ночь! Хорошо, что крыша плоская... Куда же привязать? Над карнизом — бронзовое изваяние. Всадник. Нет, над всадником нельзя. Получится, что он держит знамя... Опять гремят по крыше осколки. Надо поторопливаться! А что, если туда на купол... Как редки эти железные ребра! И лестница перебита и оторвана, надо карабкаться по каркасу... И непрочные и уж очень ржа-

вые переплеты. Но лучше не смотреть вниз. Там прошел зала, висишь, как над ущельем. Только холмок у сердца... И — что это? — вроде цел, не ранен, а изпод ног уходит крыша... С купола — на площадку. Еще лезть! Кружится голова (какие они верхолазы!). Вот и площадка. Да! Только не смотреть вниз... Привязали, притянули. Привязали ремнем, притянули чехлом. Все молча. Только теперь они посмотрели на него. С каким грохотом оно разевалось там, вверху, над ними. Каким оно стало сразу сильным. Теперь им надо быстро пробраться к своим.

А они и не знали, что ставят Знамя Победы.

1960 г.

ТЕАТРАЛЬНЫЕ КУРЬЕЗЫ

Известный артист Александринского театра Василий Пантелеимонович Далматов (1852—1912) отличался большим остроумием и в актерской среде о нем ходило множество анекдотов. Вот один из них:

У Василия Пантелеимонича был друг, провинциальный трагик Рахимов. Зашел он к Далматову за кулисы, посидел и потом говорит:

— Плохи дела мои.

— Ну-у! — насторожился Далматов.

— Но скверно при этом то, что я — грек. А греки, ты знаешь, горды.

Василий Пантелеимонович посмотрел на Рахимова.

— Ну-у! Это ты-то грек?

— Да, я, и притом настоящий эллин. Не будь я гордым греком, я бы прямо сказал тебе: старый товарищ, дай в долг десятку.

Далматов расхохотался:

— Я бы никогда и не заставил тебя, гордого грека, просить взаймы. Я сам бы предложил тебе. Ведь я и сам гордый, происхожу из орлиной породы: ты хорошо знаешь, что я далматинец. Но у меня всего три рубля. И, будучи гордым, я никак не могу предложить тебе такой пустяк...

рез сутки, потеряв при перевправе сразу троих.

За эту операцию четверо разведчиков были представлены к орденам и медалям.

А дальше бои и бои, пять ранений, новые отличия. Войну старшина Нефедов окончил в Чехословакии.

Были у старшины и на всегда памятные встречи. Под Киевом он видел полковника Шолохова. В парке, в плотном кольце солдат, писатель сидел на пне, со снятой с головы пилоткой и, открыв для всех пачку «Казбека», сам угощался по крупинке табака из десятков кипетов.

В румынском городке Себеш Русланова исполняла для бойцов их любимые песни.

А невдалеке от Бухареста перед самым наступлением, с бойцами беседовал Климент Ворошилов.

Демобилизовался Дмитрий Петрович в 1948 году, за отличную работу много раз поощрялся, он и сегодня стоит на своем посту. Человека в форме, работника пожарной охраны, можно увидеть повсюду: в кругу пионеров, на сцене, в библиотеке, и всегда на охране народного имущества.

А. КОСИКОВ.

Полевая дорога там
Да с картофелем пыльным поле.
Но как сбывашийся долгий сон,
Так томительно и уместно,
Возникает прекрасный стон
Начинающего оркестра.
В мытых окнах дрожит закат,
День беззлачный провожая.
На руках матерей лежат
Дети нового урожая.

ВЕТЕРАНЫ

Это правда, нас осталось мало,
Но еще и нынче нас не счесть.
Как нас ни крутило, ни ломало,
Но на свете все-таки мы есть.
Это правда, нас осталось мало
По сравнению с силой той

живой,
Что когда-то молодая, встала
Над густою летнею травой...

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

Константин ВАНИШЕНКИН.
ПОСЛЕВОЕННОЕ

Жмется ситчика пестрота
К гимнастеркам довольно
частым.
За рекой еще пустота,
Где садовым дремать участкам.
А где белым стоять домам,
Магазинам, химчистке, школе,